
CONSIGLIO COMUNALE
VIII COMMISSIONE

Verbale per seduta del 22-11-2018 ore 09:30

Consiglieri componenti la Commissione: Luca Battistella, Maika Canton, Saverio Centenaro, Maurizio Crovato,
Paolino D'Anna, Alessio De Rossi, Francesca Faccini, Rocco Fiano, Gianpaolo Formenti, Enrico Gavagnin, Giancarlo
Giacomin, Elena La Rocca, Bruno Lazzaro, Deborah Onisto, Paolo Pellegrini, Nicola Pellicani, Davide Scano, Alessandro
Scarpa, Matteo Senno, Ottavio Serena, Silvana Tosi.

Consiglieri presenti: Luca Battistella, Maika Canton, Saverio Centenaro, Maurizio Crovato, Paolino D'Anna, Alessio De
Rossi, Rocco Fiano, Enrico Gavagnin, Elena La Rocca, Bruno Lazzaro, Deborah Onisto, Paolo Pellegrini, Davide Scano,
Alessandro Scarpa, Matteo Senno, Silvana Tosi, Barbara Casarin (sostituisce Gianpaolo Formenti), Ciro Cotena
(sostituisce Giancarlo Giacomin), Francesca Rogliani (assiste), Monica Sambo (sostituisce Nicola Pellicani), Renzo
Scarpa (sostituisce Ottavio Serena).

Altri presenti: Assessore Michele Zuin, Direttore Nicola Nardin.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 460 del 23/10/2018: Bilancio di previsione per gli esercizi finanziari1. 
2018-2020 - variazione

Verbale seduta

Alle ore 9:50 il consigliere Fiano assume la presidenza e, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta
la seduta. 

ZUIN spiega che si sta affrontando l'ultima variazione di Bilancio possibile, in riferimento, ovviamente, al bilancio 2018.
Precisa che non vi sono grandi variazioni, se non degli allineamenti. Descrive le voci: un avanzo vincolato, a pagina 1,
collegato a pagina 3: si tratta di un rimborso di Insula. A pagina 4, l’Avvocatura civica, per degli oneri di contenzioso; a
pagina 8 un incremento dei soldi di bonifica dell'area Pip delle Terre Perse al Lido ed altre voci che riguardano la Polizia
Locale. Vi sono maggiori rimborsi accertati dei Musei Civici, una serie di partite aperte che portano vari rimborsi e il
Salone Nautico per cui si prevedono solo 100.000€ per il 2018, per la partenza, e poi 900.000 per il costo stimato di
questo salone per rilanciare l'area. Dalla direzione della Coesione Sociale, da pagina 1 fino ai Lavori pubblici, sono una
partita interna. 

NARDIN spiega si tratta di un riallineamento all'interno delle Politiche sociali che derivano dalla necessità di sistemare
alcune voci a consuntivo, perché sono gli effettivi conti che vanno inseriti. 

DE ROSSI chiede sui minori non accompagnati, se l'incremento di 500.000 dell'anno scorso quest'anno ci sia o meno. 

NARDIN risponde che, per quest'anno, non è servito l'aggiustamento. 

ZUIN spiega l'aumento del fondo di riserva e che nel Casinò i dati si stanno consolidando verso un aumento delle entrate,
per cui andrà dato un maggior compenso, che è una maggior spesa, che viene messa in fondo di riserva. Il Casinò sta
tornando al livello del 2016. 

NARDIN informa che la previsione degli incassi è di circa circa 5 milioni in più rispetto all'anno scorso, il trend del Casinò
è sopra a quello del 2016, per il secondo anno è in utile, è stata intrapresa una strada con piano industriale, che funziona.
Riprende l’analisi delle singole voci, a pagina 4, a pagina 5, 6 e passa tutte le voci in rapida successione. 
Alle ore 10:10 entra la consigliera Canton. 

LA ROCCA chiede delucidazioni sull’importo di 45.000 € previsto per le visite mediche dei Vigili. 

NARDIN risponde che si tratta di visite mediche particolari e che fornirà maggiori dettagli nella prossima commissione. 

ZUIN riprende l’illustrazione dalla pagina 10 fino alla 17 dove sono stati regolarizzati e sistemati i fitti che deve pagare
Ve.La per la gestione dell’Arsenale, dal 2014. 
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NARDIN precisa è stato dato incarico a Ve.La di gestire le Tese, procurando affitti per il Comune, e su quello viene
riconosciuto il 15%, più un rimborso per le spese delle piccole manutenzioni, ad esempio per la pulizia. Spiega gli importi
dei lavori all'interscambio del Tronchetto, a pagina 21, per l'adeguamento degli uffici della Polizia Municipale, oltre a quelli
previsti per gli spostamenti. 

SAMBO chiede se siano quindi in aggiunta rispetto al previsto. 

ZUIN risponde di sì.

PELLEGRINI afferma che se per il bilancio usassero i criteri delle società private risparmierebbero ore di lavoro nelle
impostazioni del bilancio stesso.

ZUIN risponde che questa è contabilità pubblica. 
Alle ore 10:30 esce la consigliera Sambo.

NARDIN precisa che il bilancio è finanziario e non economico, ad esempio sulla questione degli ammortamenti, e che
inoltre tutta una parte riguarda il concetto del bilancio autorizzatorio, che sottende ad una maggiore capacità di controllo
sui conti pubblici. Nel privato il livello di aggregazione renderebbe illeggibile il bilancio pubblico. 

SCANO chiede chiarimenti sull' Imu per quanto riguarda gli immobili della Chiesa e sulla questione delle sanzioni per
l'evasione delle imposte soggiorno.

ZUIN, in merito alla prima domanda, informa che c'è una sentenza della Corte europea che riguarda l’Ici che si pagava
fino al 2011 ma, per il Comune di Venezia, riguarda solo le scuole paritarie, per cui se uno riceve una retta allora deve
pagare l'Ici. C'è ancora incertezza sulla sentenza della Corte europea, non chiarissima, finché non ci sarà giurisprudenza
in merito bisogna aspettare. Sulla seconda domanda ricorda che è programmata una commissione sull’imposta di
soggiorno nei prossimi giorni per cui chiede di attendere quell’occasione.

FIANO chiede chiarimenti sull’importo di 900.000 € previsto per il salone nautico per gli anni 2019 e 2020, se sia la quota
solo del Comune di Venezia. 

ZUIN risponde che è la parte del Comune, per quell'importo, e poi ci saranno altri partner. 

FIANO chiede delucidazioni sull'importo per le spese delle collaborazioni per incarichi professionali esterni, se è
aumentato. 

NARDIN risponde affermativamente. 

LA ROCCA, sul tema dell’ICI della Chiesa, chiede se riguarda solo le scuole e o anche l’uso a foresteria. 

ZUIN risponde che per il Comune Venezia riguarda solo le scuole e che ora invece con l'IMU la situazione è cambiata un
po’ sulle scorte di un altro ragionamento.

Alle ore 10:40 il presidente Fiano, non essendoci ulteriori domande, dichiara chiusa la seduta rinviando l’esame della
Proposta di Deliberazione ad una ulteriore commissione.
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